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初二物理第一章物体的运动训练题

1．一名学生的测量记录中没有写单位，他的记录数据中，哪一个单位是“m”（   ）

A、一枝新铅笔的长度是0.175       B、一本外文字典的厚度是3.5

C、一枚壹角硬币的厚度为2.4       D、一名同学的身高为16.4

2．某技师用一把刻度均匀的米尺量得一工件的长度为980.0mm，后来经过经确测量，发现此米尺上所标出的1m实际上为1002.0mm,则该工件真实长度最接近于(    )

  A、1002.0mm    B、1000.0mm    C、982.0mm       D、978.0mm
3．在进行长度测量时，一般要求测量三次，再求平均值，这是为了（     ）

  A、减小错误    B、增加责任感     C、减少误差   D、提高测量的精度

4．安装教室的窗户玻璃时，需要量尺寸，应选用的刻度尺是（     ）

  A、量程为10cm，分度值为1mm     B、量程为1m，分度值为1cm
C、量程为1m，分度值为1mm       D、量程为30cm，分度值为1cm
5．测量地图上一段铁路线的长度，应该选用一组器材是（    ）

  A、刻度尺    B、刻度尺和三角板     C、细线和刻度尺    D、量角器和刻度尺
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6．为了测量一条小巷的长度，小李推着一个直径为30cm的轮子，从街头滚到街尾，共转425圈，则小巷的长度为_________m.
7．如图所示是测量乒乓球直径的一种方法，

其中的乒乓球是第46届“世乒赛”使用的

“大球”，它的直径是______cm，合______m.
8．会议室长19.2m,宽为12.8m用30cm×30cm的
地砖铺地面，至少需用多少块这样的地砖？

9．怎样只用一把量程为0~40的短刻度尺，而不
用其他任何器材，测量三楼地板面距地面的高度？写出实验步骤
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10．某同学测量一木块的长度，将一把木质刻度尺

如图所示放置，其错误是：

  ⑴_______________________________

⑵______________________________

⑶______________________________

11．相同情况下，由于铜的热胀冷缩的程度比铁大，
用铜制的同一把刻度尺测量同一铁块的长度，夏天和冬天的测量结果相比校（     ）

A、冬天测得的数据大些  B、夏天测得的数据大些  C、一样大  D、条件为足无法确定

12．下列各过程经历的时间最接近1s的是（      ）

A、眼睛迅速一眨  B、心脏跳动一次   C、正常呼吸一次    C、打一个哈欠

13．速度是描述物体_______________的物理量,在国际单位制中,速度的单位有_____________,交通运输中常用__________作单位.

14．人正常步行的速度约为4.3_______,人骑自行车正常的速度一般为5________,超音速飞机的速度可超过__________km/h

15．南京到北京的56次列车，每晚20:56发车,第二天13:50到达,全程约1150km,该列车速度为_________ km/h, (设车速不变,不考虑中途停车)

16．有甲乙两辆汽车，甲车运动了10km，乙车运动了15km，则运动快的是（     ）

  A、甲车     B、乙车     C、一样快    D、条件不足无法判断

17．下列物体运动速度大小为54km/h的是（     ）

  A、在0.2s内通过的路程是30m           B、在0.1s内通过的路程是3m

  C、在0.2s内通过的路程是3m            C、在15s内通过的路程是100m
18．甲、乙、丙三辆汽车都匀速直线运动，如果甲车每小时通过36km的路程，乙车每分钟通过600m的路程，丙车每秒钟通过10m的路程，则这三辆车运动的快慢情况是（    ）
  A、甲车的速度最大 B、乙车的速度最大 C、丙车的速度最大  D、三辆车的速度相同

19．从高处释放一个物体，在重力的作用下，物体竖直向下自由运动，这种运动我们把它叫做自由落体运动。当然，真正的自由落体运动只有在没有空气的空间里才能发生，在日常生活中，由于空气阻力较小，我们也把日常生活中的物体自由下落视为自由落体运动，小明同学为了研究物体下落过程中运动速度与运动时间的关系，用一个小球做了一组实验，得到的数据如下表：根据上述数据，你可以得出什么结论？
	运动时间t/s
	1
	2
	3
	…

	运动速度v/m·s-1
	10
	20
	30
	…


20．磁悬浮列车是运用磁性将列车完全脱离轨道而悬空行驶的，这种列车可靠性强，成本低，消耗能源少，噪音小时速高达几百千米。如德国的磁悬浮列车车速达450km/h，若用此列车在相距284km的柏林至汉堡间运行，只需时间多少分钟？1995年，我国第一台可载20人的磁悬浮列车制造出来了，时速达500km，若用此磁悬浮列车运行于武昌至北京西站，比第三次担速后的K38特快列车运行的时间缩短了多少？（已知武昌至北京西站的距离为1230km，提速后K38次列车从武昌至北京西站全程运行要12h）
21．小虎和大明进行100m赛跑，小虎跑得快，跑完100m到达终点的时候，大明才跑90m，小虎说：“我们再跑一次，这次你落后10m，下次我的起跑线后退10m，我们还按这回的速度跑，我多跑10m，你和我可以同时到达终点了。”大明却说：“既然要让我10m，你也不用后退，把我的起跑点向前移10m，我少跑10m就得了。”小虎说：“嗨！反正是差10m，我多跑10m，你少跑10m，还不是一回事？”请你想一想，这到底是不是一回事？
22、设计一个测定圆盘蚊香的燃烧速度的实验，要求：

  ⑴写出所需器材；

⑵写出实验的主要步骤；  

⑶写出燃烧速度的表达式（用所测量的字母表示）

23．关于匀速直线运动的速度、路程和时间之间的关系，下列说法中正确的是（     ）

  A、速度与通过的路程成正比              B、速度与运动的时间成正比

  C、速度越大，物体通过的路程一定越大    D、匀速直线运动中，路程与时间成正比

24． 一辆汽车在平直的公路上行驶，经0.5min汽车的速度达到10m/s，其间汽车共行驶120m，则汽车在此过程中的平均速度是（    ）

  A、10m/s        B、5m/s        C、4m/s       D、无法判定

25．两个做匀速直线运动的物体，速度较大的物体比速度较小的物体通过的路程（    ）

  A、长          B、短          C、一样长      D、无法确定

26．“龟兔赛跑”新传：龟、兔同时从同一地点沿同一条道路向同一目标前进，兔子半途睡了一觉，醒来时发现乌龟离目标很近了，撒腿就追，结果龟、兔同时到达终点，则下列说法错误的是（     ）

A、这段时间内，龟、兔的平均速度相等  

B、 无论如何，兔子的平均速度都大于乌龟的平均速度

C、 兔子睡觉前一段时间内龟、兔的平均速度不相等

D、在这段路程内，龟、兔的平均速度相等

27．如下图所示的四幅运动图像中，能表示物体做匀速直线运动的是（     ）
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A、⑴和⑵          B、⑵和⑶         C、⑵和⑷       D、⑴、⑵、⑶、⑷
28．下表记录的是小刚同学40m跑的有关数据，请做有关计算：

	路程/m
	10
	20
	30
	40

	时间/s
	3.2
	5.2
	6.8
	8.2


⑴前3.2s内的平均速度是_________m/s;  ⑵后20m内的平均速度是_______m/s

⑶全程的平均速度为_________m/s       ⑷小刚在第_____个10m内运动最快
29．1999年11月20日凌晨，我国第一艘“神舟”号试验飞船发射升空，设飞船在距离地面390km的高空绕地心做圆周运动，经过21h运行了14圈，已知地球半径为6400km，则飞船绕地球运行的平均速度为_____________km/h

30．甲、乙两车分别在平直的公路上同时从u站驶向v站，甲车做匀速直线运动，乙车做变速直线运动，若乙车的平均速度等于甲车的速度，则下列说法中正确的是（     ）

A、甲车行驶一半路程时，乙车也行驶一半路程

B、甲车行驶完全路程时，乙车也行驶完全路程
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C、甲、乙两车都是路程过半，时间也过半

  D、甲、乙两车行驶完全路程的时间不一定相等

31．如右图所示为甲、乙两个做直线运动的物体

的速度曲线，观察图像回答下列问题（      ）

⑴即t=0时，甲的速度是____m/s；乙的速度是____m/s

⑵3s末，甲的速度是____m/s，乙的速度是____m/s

⑶甲、乙两物体是不是都做匀速直线运动？

⑷在3s时间内，哪个物体运动的路程长一些

⑸图中甲、乙两曲线是相交的，相交的那一点是不是表示两物体相遇？
32．某同学在爬山活动中上山、下山共用4h，如果他上山用2.4h，从原路下山的平均速度为1.5km/h，求他上山的平均速度是多少？
33．同学们在军训中进行实弹打移动靶训练，子弹的速度是800m/s，靶的移动速度是20m/s，若移动靶移动方向和射击方向垂直，某同学在距中弹点100m处射击，则当移动靶离中弹点多远时该同学开枪，才能正好击中移动靶？

34．龟、兔赛跑后，由于兔子轻敌败给了乌龟，回家以后，兔子细细回想失败的原因，它记得，在它跑到全程的 EQ= f(1,10) 

 EQ=f(1,10) 

 EQ\f(1,10) 1/10处，回头看，乌龟还落在老远慢慢地爬着，于是它打了一个盹儿，等它醒来的时候，发现乌龟离终点只有1/10的路程了，但它又想，它跑的速度是乌龟的8倍，它相信还是能追上的。结果却没有追上，让乌龟得了冠军。请你帮它分析一下，为什么追不上乌龟了？

35．在室外量出40m的直线路程，每隔10m做一记号，在各记号处均站有一人计时，发令枪响，一同学开始起跑，各计时员同时计时，分别记下该同学经过他们记号处所用的时间，记录结果如表⑴所示                          
	路程/m
	第一个10m内
	后20m内
	全程内

	平均速度/m·s-1
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	路程/m
	10
	20
	30
	40

	时间/s
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2.5
	4.5
	6.2
	7.7


 试分析：①依据表⑴中的数据完成表⑵
         ②该同学在第____10m内速度最快

36．草原上一个气象观测站到附近一条笔直公路的距离为1600m，这条公路旁有一邮局，邮局与气象观测站间距为2000m，从邮局到气象观测站有两条投递路线：一是投递员在草原上步行，从邮局直接走向气象观测站；二是投递员先骑车沿公路行驶，在公路上距气象站最近的位置下车，步行到气象站，已知投递员在草原上行走及骑车速度都不变，那么，为了使投递时间最短，在投递员行走速度v1及骑车速度v2满足什么条件时，投递员应选择后一路线？

37．一列匀速行驶的火车，在距峭壁前532.5m处鸣笛，经过3s司机听到回声，已知声音的速度是340m/s，则火车的行驶速度是多少？
38．用来判断一个物体是否运动的另一个物体叫_______，物理学中把一个物体相对于_______的改变叫机械运动，简称​​​________。

39．同一物体是运动的还是静止的，取决于所选的__________，这就是运动和静止的______；飞行员在回忆飞机做俯冲时常说：“大地迎面而来”，他是以______为参照物的。

40．物体由于______而具有的能叫动能。试举出生活中物体具有动能的两个实例：
    ⑴___________________________________

⑵___________________________________
41．下列说法中错误的是（     ）

A、 宇宙中一切物体都在不停地运动，静止是相对的

B、 参照物可以按需要任意选择（除研究对象以外）

C、 参照物一定要选择静止的物体

D、 研究物体的运动时，参照物的选择不同，物体的运动情况可能相同

42．在“长征组歌”《红军不怕远征难》中有这样的歌词“苗岭秀，旭日升”、“雪山低头迎远客”，其中“旭日升”和“雪山低头”所选的参照物分别是（     ）

    A、太阳、雪山   B、地球、雪山   C、地球、红军战士   D、太阳、红军战士
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43．坐在汽车里的乘客、司机和路旁的孩子们有如图所示

的对话，以下分析中正确的是（     ）

A、 孩子们认为汽车前进得快是以汽车为参照物的

B、 不论选什么物体为参照物，乘客都是不动的

C、 司机说乘客没动是以汽车为参照物的

D、 画中的人物都是以地面为参照物是

44．关于动能，下列说法中不正确的是（     ）

A、 运动的物体一定具有动能   B、具有能量的物体一定在运动

C、 有动能的物体一定在运动   D、物体具有的动能是可以改变的

45．蒸汽火车沿平直的轨道行驶，风向为自西向东，路边的乘客看见火车烟囱中冒出的烟竖直向上呈柱形，由此可知，火车的运动情况是（     ）

A、静止不动   B、自西向东运动    C、自东向西运动    D、自南向北运动

46．观察图中的烟和小旗，关于甲、乙两车相对于房子的运动情况，下列说法中正确的是（     ）

A、 甲乙两车一定向左运动     

B、 甲乙两车一定向右运动

C、 甲可能运动，乙车向右运动   

D、 甲车可能静止，乙车向左运动

47．某商场的自动扶梯在1min内可以把站在上面不动的人送到楼上，如果扶梯不动，人走上去需3min。那么，人沿着开动的扶梯走上去所需的时间是（     ）

A、2min      B、4min      C、0.75min       D、0.5min
48．甲乙两物体分别以2m/s和3m/s的速度在同一水平直路面上自南向北做匀速直线运动，若以乙物体作为参照物时，甲的速度大小和方向是（     ）

A、2m/s向南        B、5m/s向北       C、1m/s向南        D、1m/s向北
49．在公路上的汽车内的某驾驶员发现他的前方有一辆车，总觉得那辆车是静止的，它们的距离总是保持不变，这说明那辆车与他的车的_______相同；他之所以有这种感觉，说明他是以_______为参照物的，当他减小油门减速行驶时，他觉得自己的车在后退，此时他是以_______为参照物的
50．有一把刻度尺是用金属材料做成的，这种金属材料受温度影响（热胀冷缩）很明显，那么在严冬季节用它测量非同种材料做成物体的长度时，其测量结果将_____（选填“偏大”或“偏小”）
51．为测量书本中一张纸的厚度，有位同学这样做：先测整个课本的厚度，结果为0.7cm，然后他翻到课本的最后一页，看到页码为178，他计算得到纸的厚度为：0.72cm÷178=0.004cm

    ⑴他计算中存在的错误是：_____________________________

⑵正确的计算应当是：_________________________________

52．人们常把集成电路称为微电子器件，这个“微”字不只是微小的意思，在物理学中，微电子器件的“微”是指芯片中的线宽在1µm左右。目前世界先进的线宽已降到0.13µm，数年后，有可能降到0.05µm，即50nm，合_____m.
53．一条平直的公路旁植有等距离的一排护路树，每两棵树间的距离为20m，一辆汽车在这条公路上匀速行驶，车上一位乘客从看到第1棵树开始计时，数到第20棵树时，共用38s，这位乘客测得汽车的速度为_______km/h
54．在运动会的接力赛中，两名运动员在交接棒的过程中，他们应保持_______状态，才对交接棒最有利。
55．如下图所示，图中所测物体的长度为_________m，图乙中该秒表所示时间为______min___s，图丙中速度计的示数为______km/h.
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